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poslance KARLA ČERNÉHO

První náměstek hejtmana kraje Vysočina Ing. Vladimír Novotný při poklepání základního kamene 
rekonstrukce veřejného prostranství v Bystřici nad Pernštejnem v sobotu 14. března 2009

Poslanec Karel Černý při návštěvě Sboru dobrovolných hasičů v Ostrově nad Oslavou, kde si mimo 
jiné prohlédl i jejich nové zásahové vozidlo

Strategie kraje Vysočina pro období hospodářské krize
Rada kraje Vysočina dne 3.3.2009 přijala usnesení o strategii kraje Vysočina pro období hospodář-
ské krize. Zároveň mě rada kraje pověřila koordinací Pracovní skupiny pro Vysočinu. Tato pracovní 
skupina bude připravovat a případně předávat k realizaci různé nápady, požadavky nebo zkušenos-
ti podnikatelů, politiků nebo zaměstnanců k opatřením omezení dopadů hospodářské krize na náš 
kraj. Je to skupina lidí složená nejenom z politiků, ale i zástupců Hospodářské komory, Agrární 
komory nebo Úřadu práce. Jedná se o otevřenou pracovní skupinu, kterou je možné kdykoli do-
plnit o další odborníky. Vývoj nezaměstnanosti v našem kraji má velkou dynamiku a problémy 
fi rem narůstají. Z úrovně kraje jde jen velmi málo čelit těmto důsledkům krize ekonomiky. Přesto 
jsme se na našem prvním jednání jednoznačně shodli, že musíme udělat vše pro to, abychom kraji 
pomohli. Kraj nesmí omezovat investiční akce, naopak musí udělat vše pro to, aby urychlil některé 
investice a dal podnikatelům zakázky. To by mohlo pomoci udržet část pracovních míst. Musíme 
se pokusit o další systematické podpory, které přinesou spolu s investicemi například obcí další 
investiční činnost. Samozřejmostí musí být urychlené využívání evropských fi nancí. To jsou jen 
některé postřehy, které zazněly na našem jednání a musím konstatovat, že již mnohé realizujeme. 
Doufáme, že toto období rychle překonáme a kraj Vysočina se bude nadále rozvíjet. Pokud k tomu 
alespoň trochu přispěje tato skupina lidí, budu velmi rád.

Ing.Vladimír Novotný, 1.náměstek hejtmana kraje Vysočina

Petr Krčál: Opravdu chce stát 
šetřit na sociální péči?
Petr Krčál, člen Rady kraje Vysočina, který má v gesci 
resort sociálních věcí, v posledních dnech navští-
vil řadu krajských i městských sociálních zařízení 
v regionu. Problémem číslo jedna pro organizace 
zajišťující sociální služby je na začátku roku nedo-
statek peněz, neboť dotace z ministerstva práce a so-
ciálních věcí přicházejí až v únoru i déle. V letošním 
roce navíc ministerstvo bez předchozího varování 
přiznalo zařízením řádově nižší dotaci k fi nanco-
vání běžných výdajů souvisejících s poskytování 
sociál ních služeb.
Rozpočty sociálních např. pobytových zařízení se skláda-
jí především ze státní dotace, dále z příspěvků na péči, 
úhrad od klientů, příspěvků od zdravotních pojišťoven 
a případně od zřizovatelů případně krajů. „Kraj Vysočina
je v současnosti zřizovatelem 22 zařízení sociálních 
služeb, v nichž pracuje 1 354 zaměstnanců a využívá je 
2 276 klientů. S ministerstvem práce a sociálních věcí 
intenzivně jednáme o navýšení dotací ze státního rozpoč-
tu. Oproti loňskému roku je výše dotací pro poskytovatele 
sociálních služeb 135 milionů nižší, přičemž u příspěv-
kových organizací kraje tento defi cit činí 107 milionů. 
MPSV nyní připravuje rozdělení dalších fi nancí ze svých 
rezerv, ale obáváme se, že ani s nimi nepokryje celý de-
fi cit. V případě Vysočiny sociálním zařízením jako první 
pomohl na omezenou dobu kraj – uvolnil ve schváleném 
rozpočtu pro své organizace, nestátní neziskové orga-
nizace i obecní zařízení celkem 75 milionů. V případě 
krajských zařízení hrozí už nyní začátkem roku platební 
neschopnost s nedodržením např. i výplatních termínů. 
„Je třeba si uvědomit, že neuhrazením např. povinných 
odvodů pojistného na sociální pojištění hrozí našim orga-
nizacím penále“, uvedl Petr Krčál s tím, že upozornil, že 
organizace již potřebovaly mimo řádnou výpomoc kraje 
nad rámec výše uvedené částky ze schváleného rozpoč-
tu. Krajem zřizovaným organizacím musel kraj v únoru 
a březnu poskytnout návratnou fi nanční pomoc ve výši 
10 milionů tak, aby nebyl z důvodu nedostatku peněz 
ohrožen jejich provoz.

Stejně jako ostatní kraje požaduje Vysočina, aby stát 
prostřednictvím ministerstva práce a sociálních věcí na-
výšil dotace na sociální služby minimálně na úroveň loň-
ského roku.


